

贝岭镇米贝村精准扶贫工作 简 报

2016 第 4 期（总第 4 期）

深投控路桥集团扶贫办公室

2016 年 8 月 2 日

【本期目录】

- 1、深投控路桥集团开展送清凉慰问活动
- 2、深投控路桥集团参加龙川县扶贫办产业扶贫座谈会
- 3、深投控路桥集团逐户调研米贝村产业发展
- 4、深投控路桥集团组织米贝村乡贤开展实地考察工作

深投控路桥集团开展送清凉慰问活动

深投控路桥集团在认真贯彻落实市国资委、市投控公司精准扶贫工作精神的同时，坚持深入群众，密切与村民保持联系，关心贫困户生活，筑牢精准扶贫工作的群众基础。



7月20日，深投控路桥集团开展米贝村送清凉慰问活动，向在酷暑下务农的村民送上清凉解暑饮品，为他们在炎炎烈日下送去一份清凉。在送清凉的过程中，深投控路桥集团驻村工作队队长黄伟文与他们亲切交谈，了解他们的生活情况、生产状况，并征求他们对本轮精准扶贫的意见及看法。村民对深投控路桥集团对他们的关怀表示感谢，对扶贫工作开展以来深投控路桥集团为米贝村做出的努力表示肯定，并表示愿意积极投身到扶贫工作中来，大力支持深投控路桥集团扶贫工作，力争在深投控路桥集团的帮扶下，早日实现米贝村彻彻底底走出贫困，真真切切脱贫。

深投控路桥集团参加龙川县扶贫办 产业扶贫座谈会

为进一步推动产业扶贫工作，达到更加精准定位，精准施策，使产业发展形成长期有效的脱贫途径。龙川县扶贫办于7月21日召开产业扶贫座谈会。座谈会上各驻村队长提出工作中存在的

问题及有关扶持产业的意见建议，县扶贫办领导向各驻村队长答疑解惑，并强调：产业化扶贫是本轮精准扶贫重点工作之一，也是实现贫困村脱贫的长效途径，各驻村工作队要结合本村实际情况，选准路子，引导村民立足当地土地资源，因地制宜，靠山吃山、靠水吃水，多渠道，多途径，多形式发展当地产业，确保在2018年实现稳定脱贫。深投控路桥集团参加本次座谈会，并提出相应的问题及意见建议。



深投控路桥集团认真贯彻落实市国资委、市投控公司精准扶贫工作精神，高度重视精准扶贫产业工作，通过立足于米贝村实际状况，深刻分析存在的问题，坚持从群众中来，到群众中去，多次走访调研当地村民，广开言路，集思广益，收集了许多宝贵建议，现已收到部分村民产业发展的想法和计划，为米贝村的产业发展战略规划做好前提筹备工作。

深投控路桥集团逐户调研米贝村产业发展

为使米贝村在本轮产业扶贫定位更加精准，实施更加有效，深投控路桥集团于7月22日对米贝村进行逐户深入调研，广泛收集村民对产业发展的意见，征求群众农业或非农业培训意向。

根据调研情况分析，米贝村产业发展存在一定的限制因素：
1、米贝村人均可支配土地资源少且产量不高，并为国家划定的生态水源保护区域，限定水养殖业发展；
2、田少山多的地理位置对于大面积耕作造成一定的限制；
3、青壮年一般都外出务工，村里主要劳动力缺少；
4、地理位置偏僻，与外界市场联系少，销售渠道狭隘，村民对于农产品作物的销售存在担忧。



深投控路桥集团通过对问题进行分析论证，积极劝说村民参与产业项目。经过多番劝解，大多数村民表示愿意参加产业扶持

项目，认为对于饲养类产业有较成熟的经验，并表示如果有较好的销售渠道及合理的收购价格，愿意尝试种植。对于技能培训，大多数村民表示支持，但由于大多数年轻人在外务工，对于培训上课时间仍有待进一步研究确定。

深投控路桥集团组织米贝村乡贤 开展实地考察工作

在开展精准扶贫工作以来，深投控路桥集团凭借公平公正的办事程序，真抓实干的办事能力、真情实感的责任心及营造良好的扶贫氛围等方式赢得米贝村村民的认可与赞同。扶贫工作得到村民的大力支持，也吸引了米贝村在外务工人员及乡贤关注和支持。自6月份以来，深投控路桥集团驻村扶贫工作队陆续收到村民和乡贤对于扶贫工作的意见书。



7月28日，深投控路桥集团驻村扶贫工作队协同龙川县驻米贝村第一书记刘海新、村委副书记张海峰组织米贝村乡贤实地考察米贝村可利用土地资源，商讨产业项目的发展规划。深投控路桥集团驻村工作队队长黄伟文表示，本轮的精准扶贫是米贝村的一次脱贫契机，希望村民们积极踊跃投身于扶贫工作中来，也希望米贝村的乡贤们能为扶贫工作出谋划策，提供有益的建议，争当推广优秀项目的领军人，让成果实实在在普惠村民，深投控路桥集团也将大力支持产业扶持项目。

报：深圳市投资控股有限公司党委。

责任编辑：肖志龙、林汉阳

审核人：吴成金